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§ 113 
Fastställande av föredragningslista  
 
Kommunfullmäktige fastställer utsänd föredragningslista. 
 
 
 
 

§ 114 
Fråga av Samuel Klippfalk (KD) till tekniska nämndens 
ordförande angående sommargågatan (KS/2024:225) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
tekniska nämndens ordförande angående sommargågatan. 
 
Efter att kommunfullmäktige beslutat att frågan får ställas besvaras den av Bernhard 
Huber (MP).  
 
 
 

 

 
§ 115 
Fråga av Peter Edholm (L) till kommunstyrelsens ordförande 
angående Spanska skolan (KS/2024:226) 
 
Peter Edholm (L) har till dagens sammanträde inkommit med en fråga till 
kommunstyrelsens ordförande angående Spanska skolan. Gunnar Iren (L) ställer frågan 
vid mötet. 
 
Efter att kommunfullmäktige godkänt att frågan får ställas besvaras den av Sara Kukka-
Salam (S). 
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§ 116 
Svar på interpellation av Nataliya Hulusjö (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om hyreshöjningar 
(KS/2024:78) 
 
Nataliya Hulusjö (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 19 februari 2024 
§ 38 inkommit med rubricerad interpellation.  
 
Kommunstyrelsens ordförande har överlämnat besvarandet av interpellationen till 
Signalistens ordförande som vid dagens sammanträde har besvarat interpellationen. 
 
Nataliya Hulusjö (KD), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Mats Fyhr (SD), Björn 
Bränngård (-) och Magnus Nilsson (M) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 117 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
omvårdnadsnämndens ordförande om 
brukarundersökningen för LSS (KS/2024:141) 
 
Samuel Klippfalk (KD har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 § 
73 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Omvårdnadsnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat 
interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Martin Karlsson (C), Zanna Mårtensson (M), Per-Ove 
Nelstrand (S) och Mats Fyhr (SD) yttrar sig i debatten. 
 
 

§ 118 

Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande om Flaggskeppet 
(KS/2024:142) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 § 
73 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Sara Kukka Salam (S), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Mats 
Fyhr (SD), Sukrî Demir (L), Sandra Lindström (V), Magnus Nilsson (M), Marianne 
Damström Gereben (L), Anders Ekegren (L) och Stefan Nero (SD) yttrar sig i 
debatten. 
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§ 119 
Svar på interpellation av Magnus Nilsson (M) till 
kommunstyrelsens ordförande om Signalistens lokaler 
(KS/2024:146) 
 
Magnus Nilsson (M) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 § 73 
inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har överlämnat besvarandet av interpellationen till 
Signalistens ordförande som vid dagens sammanträde har besvarat interpellationen. 
 
Magnus Nilsson (M), Jimmy Blomqvist Larsson (S), Anders Ekegren (L), Mats Fyhr 
(SD), Samuel Klippfalk (KD), Sandra Lindström (V) och Sukrî Demir (L) yttrar sig i 
debatten. 
 

§ 120 
Svar på interpellation av Samuel Klippfalk (KD) till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande om sommarkollo 
(KS/2024:143) 
 
Samuel Klippfalk (KD) har till kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 § 
73 inkommit med rubricerad interpellation. 
 
Kultur- och fritidsnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat 
interpellationen. 
 
Samuel Klippfalk (KD), Sandra Lindström (V), Mats Fyhr (SD), Arion Chryssafis (M), 
Victoria Johansson (MP), Lars Rådén (M) och Sukrî Demir (L) yttrar sig i debatten. 
 

§ 121 
Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M), Marcus 
Willershausen (L) och Nataliya Hulusjö (KD) angående 
tomma skolplatser (KS/2024:144) 
 
Veronika de Jonge (M), Marcus Willershausen (L) och Nataliya Hulusjö (KD) har till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024 § 73 inkommit med rubricerad 
interpellation. 
 
Skolnämndens ordförande har vid dagens sammanträde besvarat interpellationen. 
 
Veronika de Jonge (M), Eva Eriksson (S), Marcus Willershausen (L), Björn Bränngård 
(-), Nataliya Hulusjö (KD), Anders Ekegren (L), Samuel Klippfalk (KD), Faradj Koliev 
(S) och Arion Chryssafis (M) yttrar sig i debatten. 
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§ 122 
Svar på interpellation av Peter Edholm (L) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande om eritreansk kulturfestival 
(KS/2024:145) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 
 
 

§ 123 
Svar på interpellation av Lars Rådén (M) till 
kommunstyrelsens ordförande om skärpt strategi för 
upphandling och inköp (KS/2024:147) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 
 
 

§ 124 

Svar på interpellation av Veronika de Jonge (M) till 
förskolenämndens ordförande om sommarplanering för våra 
förskolor (KS/2024:148) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
 
 
 
 
 

§ 125 
Svar på interpellation av Arion Chryssafis (M) till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande om upphandling av 
sommarkollo (KS/2024:149) 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga interpellationen. 
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§ 126 
Antagande av policy för medborgardialog i Solna stad 
(KS/2024:81) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer policy för medborgardialog i Solna stad enligt 
stadsledningsförvaltnings förslag. 
 

Sammanfattning 
I Solna stads verksamhetsplan och budget för 2024 gavs kommunstyrelsen i uppdrag att 
i samverkan med övriga nämnder ta fram en policy för medborgardialog. Ärendet har 
beretts av stadsledningsförvaltningen. Demokrati- och digitaliseringsberedningen har 
medverkat i beredningen av ärendet.  
Policy för medborgardialog är ett kommunövergripande styrdokument som beskriver 
Solna stads förhållningssätt till medborgardialog. Policyn är vägledande i det fortsatta 
arbetet för förtroendevalda och tjänstepersoner i staden. Den formulerar de principer 
som ska gälla vid de förtroendevaldas dialoger med medborgarna i särskilda frågor.  
För att konkretisera policyn har styrdokumentet Riktlinjer för medborgardialog i Solna 
stad tagits fram. I riktlinjerna beskrivs överväganden, arbetsgång och verktyg för att 
genomföra medborgardialog. Riktlinjerna och den checklista som tagits fram ska 
användas som ett stöd i planering, genomförande och utvärdering av 
medborgardialoger.  
 
Medborgardialog är en integrerad del i stadens styrning och verksamhetsutveckling och 
följs upp och utvärderas årligen. Arbetet med medborgardialoger följs upp i respektive 
nämnds delårsrapport och i kommunstyrelsens årsredovisning.  
 
Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde den 13 maj 2024 § 61 att föreslå 
kommunfullmäktige fastställa policy för medborgardialog i Solna stad enligt 
stadsledningsförvaltnings förslag. 
 

Yrkanden 
Martin Karlsson (C), Victoria Johansson (MP), Katsiaryna Strachal (S), Björn 
Bränngård (-), Sukrî Demir (L), Arion Chryssafis (M) och Mats Fyhr (SD) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns ett förslag till beslut, nämligen kommunstyrelsens 
förslag och att kommunfullmäktige beslutar enligt det.  
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§ 127 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) om att sänka 
tröskeln till familjerådgivningen M:24/2023 (KS/2023:233) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 
 

Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 25 september 2023. I motionen anges att sedan 2021 är det första 
besöket på familjerådgivningen kostnadsfritt. I motionen föreslås kommunfullmäktige 
besluta att de två första besöken på familjerådgivningen ska erbjudas utan kostnad.  
 
Kommunstyrelsen har remitterat motionen till socialnämnden för yttrande. 
 
I sitt yttrande, antagit vid socialnämndens sammanträde den 4 december 2023 § 74, 
redovisar socialnämnden statistik framtagen av socialförvaltningen över besöken vid 
familjerådgivningen i Solna. Besöken under 2022, 1074 stycken, är på jämförbar nivå 
med 2020 då antalet besök var 1043 stycken. Under 2021 minskade besöken till 973 
stycken då familjerådgivningens ärenden var färre under pandemin. Digitala verktyg 
användes i högre utsträckning under den senare delen av pandemin och fysiska möten 
gick endast gick att genomföra i begränsad omfattning. 
 
Socialnämnden beskriver vidare den nationella statistiken för ärenden gällande 
familjerådgivning. Under 2022 omfattade 24 procent av ärendena ett samtal, i 
jämförelse med 44 procent av ärendena som bestod av två till fyra samtal. En leverantör 
av familjerådgivning för Solna stads räkning anger att samtalsfrekvensen för 
kommunens räkning överensstämmer med den nationella statistiken. 
 
I nämndens yttrande lyfts svårigheten i att bedöma ett eventuellt samband mellan en 
högre grad avgiftsfria samtal och en ökad användning av familjerådgivning. I kontakten 
med leverantörer genom åren så har inte heller avgiften för samtalen varit något som 
lyfts som ett hinder som skulle ligga bakom att inte fler nyttjar familjerådgivning i högre 
utsträckning. Därmed är det svårt att bedöma om avgiften är en faktor som medför att 
inte fler nyttjar familjerådgivningen. Socialförvaltningen bedömer att en utökning av 
antalet avgiftsfria samtal från ett till två skulle medföra en kostnadsökning om 150 000 
årligen utifrån det prognostiserade antalet samtal under  
2023. 
 
Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde den 13 maj 2024 § 66 att i enlighet 
med stadsledningsförvaltningens förslag föreslå kommunfullmäktige besluta att avslå 
motionen. 

Yrkanden 
Leif Åsbrink López (V) och Fredrik Johansson (S) föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M), Mats Fyhr (SD) och Marianne Damström 
Gereben (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen. 
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Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för bifall till motionen. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 3. Kommunfullmäktige har därmed 32 ja-röster, 
28 nej-röster, 1 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD), Lars Rådén (M), Mats Fyhr (SD) och Marianne Damström 
Gereben (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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§ 128 
Svar på motion av (L) om skärpta regler för uthyrning av 
stadens lokaler M:13/2023 (KS/2023:145) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet enligt motivering i bilaga 4. 

Sammanfattning 
Peter Edholm (L), Marianne Damström Gereben (L), Anders Ekegren (L), Marcus 
Willershausen (L), Gunnar Irén (L) och Sukrî Demir (L) har till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 29 maj 2023 inkommit med rubricerad motion.  
I motionen anges att många uthyrningar av kommunala lokaler sker genom kultur- och 
fritidsnämndens försorg. Då tillämpas ett politiskt beslutat regelverk genom vilket 
staden ställer krav på föreningar som önskar hyra en lokal. Vidare anges att det inom 
stadens fastighetsbestånd finns uthyrningar som hanteras på annat sätt.  
Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att ta fram 
och implementera kommunövergripande riktlinjer för uthyrning som gäller för samtliga 
stadens nämnder. Här bör man också inkludera lokaler som hanteras av Sporthallen i 
Solna AB, Råsunda Förstads AB, Bostadsstiftelsen Signalisten och Solna Tenniscenter 
AB.  
Motionen har remitterats till stadsledningsförvaltningen. 
Solna stad har redan idag ett framgångsrikt idrotts-, fritids- och kulturliv. Det är kultur- 
och fritidsnämnden som ansvarar för att lokaler för idrott- och motionsverksamhet 
tillhandhålls och för bokning av stadens idrottsanläggningar och andra lokaler för 
arrangemang. Nämnden har som mål att lokaler och anläggningar för idrott, fritid och 
kultur används effektivt och utvecklas utifrån ett stadsövergripande perspektiv genom 
att säkerställa god användning av staden lokaler.  
 
Eftersom staden spelar en viktig roll i att skapa goda förutsättningar för såväl idrott, 
kultur och fritidsverksam för Solnaborna har kommunstyrelsen i uppdrag att under 
2024 och i samverkan med berörda nämnder utöka möjligheten till uthyrning av 
kommunala lokaler till det lokala föreningslivet. Detta för att lokalerna ska kunna 
användas så mycket som möjligt i stället för att stå tomma.  
 
Uthyrning av lokaler ställer både organisatoriska krav på uthyraren och på att 
regelverket vid uthyrning är tillräckligt och i förhand fastställt. Regelverket kommer att 
ses i samband med uppdraget och anpassas utifrån utökningen. Uppdraget kommer att 
redovisas till kommunstyrelsen under hösten 2024.  
 
Stadsledningsförvaltningen föreslår med hänvisning till uppdraget i budget att motionen 
förklaras besvarad. 
 
Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde den 13 maj 2024 § 67 att i enlighet 
med stadsledningsförvaltningens förslag föreslå kommunfullmäktige besluta att förklara 
motionen besvarad. 
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Yrkanden 
Sandra Lindström (V) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
Marianne Damström Gereben (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att 
återremittera ärendet enligt motivering lagd vid kommunstyrelsens sammanträde den 13 
maj 2024 § 67, bilaga 4. Lars Rådén (M) och Samuel Klippfalk (KD) ansluter sig till 
förslaget. 
 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Förslag om återremiss enligt motivering i bilaga 4. 
 
Ordförande frågar om ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde eller om ärendet 
ska återremitteras och konstaterar att ärendet ska avgöras vid dagens sammanträde. 
 
Omröstning begärs. 
 
Omröstningsordning 
Ordförande föreslår följande omröstningsgång: 
Ja röstar den som är för kommunstyrelsens förslag. 
Nej röstar den som är för återremiss. 
 
Omröstningsresultat 
Omröstningsresultat redovisas i bilaga 5. Kommunfullmäktige har därmed 33 ja-röster, 
28 nej-röster, 0 röster avstår samt 0 frånvarande röster. Ordförande konstaterar att 
kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet. 
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§ 129 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) om upprustning av 
äldreboenden M:9/2023 (KS/2023:89) 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige förklarar motionen besvarad. 

Sammanfattning 
Samuel Klippfalk (KD) inkom med rubricerad motion till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 11 april 2023 § 55. Motionären framför att många av Solnas 
äldreboenden finns i äldre fastigheter och att det bör ske en teknisk uppgradering av 
lokalerna. Vidare anges att det finns potential av förbättrad demensanpasssning av de 
inre miljöerna. Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar att:  

- påbörja installation av solskydd, fjärrkyla, bergkyla eller air-condition utifrån tidigare 
kartläggningar av behov,  

- att demensanpassa inre miljöer på Solnas äldreboenden samt  

- att rusta inomhusmiljön på Solnas äldreboenden 

Motionen har remitterats till tekniska nämnden och omvårdnadsnämnden för yttrande. 

Tekniska nämnden framför i sitt yttrande att fastighetsavdelningen kontinuerligt arbetar 
med långsiktig underhållsplanering av stadens fastighetsbestånd. En samlad bedömning 
ger ett helhetsperspektiv som underlättar planering och prioritering av underhåll i 
beståndet i dess helhet. Omvårdnadsnämnden framför i sitt yttrande att de har en 
kontinuerlig dialog med fastighetsavdelningen och att identifierade behov uttrycks och 
hanteras löpande. 

Omvårdnadsnämnden anser inte att de har något att tillägga till de svar som tekniska 
nämnden lämnar i sitt yttrande, utan att dessa överensstämmer med den bild som 
omvårdnadsnämnden har rörande de frågor som ställs i motionen. 

Stadsledningsförvaltningen anser att tekniska nämnden i sitt yttrande har redovisat såväl 
pågående som planerade åtgärder kopplade till Solnas äldreboende vilka svarar mot 
motionärens yrkanden. Utifrån detta, samt utifrån omvårdnadsnämndens instämmande 
i tekniska nämndens redovisning, föreslår stadsledningsförvaltningen att motionen 
anses besvarad. 
 
Kommunstyrelsen beslutade vid sitt sammanträde den 13 maj 2024 § 67 att i enlighet 
med stadsledningsförvaltningens förslag föreslå kommunfullmäktige besluta att förklara 
motionen besvarad. 

Yrkanden 
Martin Karlsson (C), Torsten Svenonius (M) och Bernhard Huber (MP) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
Samuel Klippfalk (KD) och Marianne Damström Gereben (L) föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.  
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Signatur 

Beslutsgång 
Ordförande konstaterar att det finns två förslag till beslut: 
Kommunstyrelsens förslag 
Bifall till motionen 
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och konstaterar att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Reservationer 
Samuel Klippfalk (KD) och Marianne Damström Gereben (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för bifall till motionen. 
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Signatur 

§ 130 
Avsägelse av uppdrag i Stiftelsen Filmstadens kultur 
(KS/2022:183) 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Bjarne Isacson (S) från sitt uppdrag. 
 
Sammanfattning 
Bjarne Isacson (S) har avsagt sig uppdraget som ersättare i Stiftelsen Filmstadens kultur. 
 
 
 

§ 131 
Fyllnadsval 
 
Inga fyllnadsval vid detta sammanträde. 
 
 
 
 

§ 132 

Nya interpellationer 
 
Inga nya interpellationer har anmälts till detta sammanträde. 
 
 
 
 

§ 133 
Nya motioner (KS/2024:222, KS/2024:223, KS/2024:227) 
 
Kommunfullmäktige godkänner att följande motioner får väckas: 
 
Motion av Arion Chryssafis (M) angående vräkning av gängkriminella M:21/2024 
Motion av Björn Bränngård (-) angående adresser runt Bergshamra torg M:22/2024 
Motion av Björn Bränngård (-) om gångbro vid Ålkistan M:23/2024 
 
 
 
 
 
 
 
 



Bilaga 1 till KF/2024-05-27 
Närvarologg för ordinarie ledamöter 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 

Ledamot Närvarande Tjänstgörande ersättare 
Pehr Granfalk (M) X  
Veronika de Jonge (M) X  
Arion Chryssafis (M) X  
Zanna Mårtensson (M) X  
Lars Rådén (M) X  
Veronica Nordström (M) §§ 117-133 Klas Lindblom §§ 113-116 

Leif Hansson (M) X  
Eva Gustavsson (M) X  
Lars-Erik Salminen (M) X  
Monika Mannerström Skog (M) X  
Torsten Svenonius (M) X  
Magnus Nilsson (M) X  
Gustav Stark (M) X  
Johan Sterndal (M) X  
Daniel Frisén (M) X  
Andreas Hultberg (M) X  
Sung Mee Gundlegård (M) X  
Sara Kukka-Salam (S) X  
Peter Rangwe (S) X  
Eva Eriksson (S) X  
Georgios Kontorinis (S) X  
Veronica Lindholm (S)  Tamim Alameddine 
Faradj Koliev (S) X  
Elisabet Brolin (S) X  

Fredrik Johansson (S) §§ 113-118, 126-128 
Feven Ghebreghergis §§ 129-133, 
119-125 

Ajla Mehinovic (S)  Lina Hultqvist 
Adam Josefsson (S) X  
Katsiaryna Strachal (S) X  
Jimmy Blomqvist Larsson (S) X  
Eva Pousette Grönqvist (S) X  
Joakim Edhborg (S) X  
Gunilla Åberg (S)  Matti Persaud 
Annika Häggberg (S) §§ 114-133 Feven Ghebreghergis § 113 
Rita Ghebreselassie (S) X  
Alexander Canizarés Dahlström (S) X  
Sune Holmgren (S) X  
Per-Ove Nelstrand (S) X  

Peter Edholm (L)  
Gunnar Irén §§ 113-118, 126-133 
Sukrî Demir §§ 119-125 

Marianne Damström Gereben (L) X  
Anders Ekegren (L) X  

Marcus Willershausen (L) §§ 127-133, 119-125 Sukrî Demir §§ 113-118, 126 

Indra Karreskog Rehbinder (C) X  
Magnus Persson (C) X  
Martin Karlsson (C) X  
Marcela Arosenius (C) X  
Sandra Lindström (V) X  
Emil Flisbäck (V) X  
Leif Åsbrink López (V) X  
Tove Pehrsson (V) X  
Björn Bränngård (-) X  
Kerstin Scheutz (V) X  
Victoria Johansson (MP) X  
Bernhard Huber (MP) X  
Martin Marmgren (MP) X  
Samuel Klippfalk (KD) X  
Nataliya Hulusjö (KD) X  
Msciwoj Swigon (SD)  Ludvig Grufman 
Mats Fyhr (SD) X  
Ingela Carlsson (SD) X  
Kjell Johansson (SD) X  
Stefan Nero (SD) X  

 



Bilaga 2 till KF/2024-05-27 

Närvarologg för ersättare 
Solna kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024 

Ersättare Närvarande 
* Christopher Denker (M)  
* Klas Lindblom (M) X 
* Jon Pettersson (M) X  
* Thomas Wallin (M)  
* Anna Carlström Lindblom (M)  
* Göran Stark (M) X 
* Ida Dahlgren (M) X 
* Anders Eriksson (M) X 
* André Gustafsson (M) X 
* Tamim Alameddine (S) X 
* Lina Hultqvist (S) X 
* Matti Persaud (S) X 
* Feven Ghebreghergis (S) X 
* Jonathan Herlitz (S)  
* Iknur Rencber (S) X 
* Johan Wahlstedt (S) X 
* Alice Halldin (S) §§ 113-118, 126 
* Martin Engström (S)  
* Frida Azadi (S)  
* Gunnar Irén (L) §§ 113-118, 126-133 
* Sukrî Demir (L) X 
* Olle Nykvist (C)  
* Lena Westin (C) §§ 113-120, 126-133 
* Thomas Magnusson (V) X 
* Ellen Samuelsson (V)  
* Ewy Olausson (V)  
* Susanne Nordling (MP) X 
* Jacques de Maré (MP) X 
* Ansgar Toscha (KD) X 
* Andreas Hulusjö (KD) X 
* Denice Westerberg (SD)  
* Ludvig Grufman (SD) X 
* Thomas Stenrup (SD) X 

 



Bilaga 3 till KF/2024-05-27 Omröstningsresultat § 127 
 
Svar på motion av Samuel Klippfalk (KD) om att sänka tröskeln till familjerådgivningen 
M:24/2023 
 

Ledamöter Parti  Ersättare Ja Nej Avstår Frånvarande 
Pehr Granfalk                            (M)                                                   X      
Veronika de Jonge                        (M)                                                   X      
Arion Chryssafis                         (M)                                                   X      
Zanna Mårtensson                         (M)                                                   X      
Lars Rådén                               (M)                                                   X      
Veronica Nordström                       (M)                                                   X      
Leif Hansson                             (M)                                                   X      
Eva Gustavsson                           (M)                                                   X      
Lars-Erik Salminen                       (M)                                                   X      
Monika Mannerström Skog                  (M)                                                   X      
Torsten Svenonius                        (M)                                                   X      
Magnus Nilsson                           (M)                                                   X      
Gustav Stark                             (M)                                                   X      
Johan Sterndal                           (M)                                                   X      
Daniel Frisén                            (M)                                                   X      
Andreas Hultberg                         (M)                                                   X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)                                                   X      
Sara Kukka-Salam                         (S)                                                  X        
Peter Rangwe                             (S)                                                  X        
Eva Eriksson                             (S)                                                  X        
Georgios Kontorinis                      (S)                                                  X        
Veronica Lindholm                        (S)         Tamim Alameddine                         X        
Faradj Koliev                            (S)                                                  X        
Elisabet Brolin                          (S)                                                  X        
Fredrik Johansson                        (S)                                                  X        
Ajla Mehinovic                           (S)         Lina Hultqvist                           X        
Adam Josefsson                           (S)                                                  X        
Katsiaryna Strachal                      (S)                                                  X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)                                                  X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)                                                  X        
Joakim Edhborg                           (S)                                                  X        
Gunilla Åberg                            (S)         Matti Persaud                            X        
Annika Häggberg                          (S)                                                  X        
Rita Ghebreselassie                      (S)                                                  X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)                                                  X        
Sune Holmgren                            (S)                                                  X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)                                                  X        
Peter Edholm                             (L)         Gunnar Irén                               X      
Marianne Damström Gereben                (L)                                                   X      
Anders Ekegren                           (L)                                                   X      
Marcus Willershausen                     (L)                                                   X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)                                                  X        
Magnus Persson                           (C)                                                  X        
Martin Karlsson                          (C)                                                  X        
Marcela Arosenius                        (C)                                                  X        
Sandra Lindström                         (V)                                                  X        
Emil Flisbäck                            (V)                                                  X        
Leif Åsbrink López                       (V)                                                  X        
Tove Pehrsson                            (V)                                                  X        
Björn Bränngård                          (-)                                                    X    
Kerstin Scheutz                          (V)                                                  X        
Victoria Johansson                       (MP)                                                 X        
Bernhard Huber                           (MP)                                                 X        
Martin Marmgren                          (MP)                                                 X        
Samuel Klippfalk                         (KD)                                                  X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)                                                  X      
Msciwoj Swigon                           (SD)        Ludvig Grufman                            X      
Mats Fyhr                                (SD)                                                  X      
Ingela Carlsson                          (SD)                                                  X      
Kjell Johansson                          (SD)                                                  X      
Stefan Nero                              (SD)                                                  X      

 32 28 1 0 
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Till nämnd/styrelse: Kommunstyrelsen 

Datum:  2024-05-13  

Ärendebeteckning: KS/2023:145 

Ärendets rubrik: Svar på motion av (L) om 

skärpta regler för 

uthyrning av stadens 

lokaler 

Y R K A N D E  O M  Å T E R R E M I S S

Svaret på motionen redogör för det uppdrag som kommunstyrelsen har ”att under 
2024 och i samverkan med berörda nämnder utöka möjligheten till uthyrning av 
kommunala lokaler till det lokala föreningslivet för att lokalerna ska kunna användas 
så mycket som möjligt”. 

Det är bra att kommunstyrelsen har fått detta uppdrag och vi ser fram mot 
återrapportering av uppdraget senare i år. 

Det hade varit relevant att hänvisa till ett uppdrag att utöka möjligheten till uthyrning 
om motionärerna hade föreslagit en utökning av möjligheten till uthyrning.  

Men motionärerna föreslår inte det. I stället föreslår motionärerna att staden ska ta 
fram och implementera kommunövergripande riktlinjer för uthyrning som gäller för 
samtliga stadens nämnder (inklusive lokaler som hanteras av Sporthallen i Solna AB, 
Råsunda Förstads AB, Bostadsstiftelsen Signalisten och Solna Tenniscenter AB). 

I motionens rubrik och brödtext framgår också att motionärerna är ute efter att 
reglerna för uthyrning ska skärpas så att man på ett bättre sätt försäkrar sig om att 
hyresgästerna uppfyller krav relaterade till respekt för demokratiska grunder, droger, 
likabehandling, diskriminering, barnrättsperspektiv, alla människors lika värde, stöd till 
terrororganisationer o.s.v. 

Kommunstyrelsens uppdrag och motionärernas förslag handlar alltså om olika saker. 
Uppdraget syftar till att utöka uthyrningen medan motionärernas förslag handlar om att 
förhindra uthyrning under vissa omständigheter. 

Eftersom resonemangen i det föreslagna svaret på motionen inte adresserar det förslag som 
motionärerna faktiskt väcker så bör ärendet återremitteras så att stadsledningsförvaltningen 
kan återkomma med ett relevant svar på motionen. 

Jag yrkar därför: 

att kommunstyrelsen återremitterar ärendet till stadsledningsförvaltningen så att 
motionen besvaras utifrån vad motionärerna faktiskt föreslår (i stället för att 
svaret redogör för ett orelaterat uppdrag som kommunstyrelsen redan har). 

Peter Edholm 
Liberalerna 

I. 
Bilaga 4 till KF/2024-05-27 § 128



Bilaga 5 till KF/2024-05-27 Omröstningsresultat § 128 
 
Svar på motion av (L) om skärpta regler för uthyrning av stadens lokaler M:13/2023 
 

Ledamöter Parti  Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Pehr Granfalk                            (M)                                                   X      
Veronika de Jonge                        (M)                                                   X      
Arion Chryssafis                         (M)                                                   X      
Zanna Mårtensson                         (M)                                                   X      
Lars Rådén                               (M)                                                   X      
Veronica Nordström                       (M)                                                   X      
Leif Hansson                             (M)                                                   X      
Eva Gustavsson                           (M)                                                   X      
Lars-Erik Salminen                       (M)                                                   X      
Monika Mannerström Skog                  (M)                                                   X      
Torsten Svenonius                        (M)                                                   X      
Magnus Nilsson                           (M)                                                   X      
Gustav Stark                             (M)                                                   X      
Johan Sterndal                           (M)                                                   X      
Daniel Frisén                            (M)                                                   X      
Andreas Hultberg                         (M)                                                   X      
Sung Mee Gundlegård                      (M)                                                   X      
Sara Kukka-Salam                         (S)                                                  X        
Peter Rangwe                             (S)                                                  X        
Eva Eriksson                             (S)                                                  X        
Georgios Kontorinis                      (S)                                                  X        
Veronica Lindholm                        (S)         Tamim Alameddine                         X        
Faradj Koliev                            (S)                                                  X        
Elisabet Brolin                          (S)                                                  X        
Fredrik Johansson                        (S)                                                  X        
Ajla Mehinovic                           (S)         Lina Hultqvist                           X        
Adam Josefsson                           (S)                                                  X        
Katsiaryna Strachal                      (S)                                                  X        
Jimmy Blomqvist Larsson                  (S)                                                  X        
Eva Pousette Grönqvist                   (S)                                                  X        
Joakim Edhborg                           (S)                                                  X        
Gunilla Åberg                            (S)         Matti Persaud                            X        
Annika Häggberg                          (S)                                                  X        
Rita Ghebreselassie                      (S)                                                  X        
Alexander Canizarés Dahlström            (S)                                                  X        
Sune Holmgren                            (S)                                                  X        
Per-Ove Nelstrand                        (S)                                                  X        
Peter Edholm                             (L)         Gunnar Irén                               X      
Marianne Damström Gereben                (L)                                                   X      
Anders Ekegren                           (L)                                                   X      
Marcus Willershausen                     (L)                                                   X      
Indra Karreskog Rehbinder                (C)                                                  X        
Magnus Persson                           (C)                                                  X        
Martin Karlsson                          (C)                                                  X        
Marcela Arosenius                        (C)                                                  X        
Sandra Lindström                         (V)                                                  X        
Emil Flisbäck                            (V)                                                  X        
Leif Åsbrink López                       (V)                                                  X        
Tove Pehrsson                            (V)                                                  X        
Björn Bränngård                          (-)                                                  X        
Kerstin Scheutz                          (V)                                                  X        
Victoria Johansson                       (MP)                                                 X        
Bernhard Huber                           (MP)                                                 X        
Martin Marmgren                          (MP)                                                 X        
Samuel Klippfalk                         (KD)                                                  X      
Nataliya Hulusjö                         (KD)                                                  X      
Msciwoj Swigon                           (SD)        Ludvig Grufman                            X      
Mats Fyhr                                (SD)                                                  X      
Ingela Carlsson                          (SD)                                                  X      
Kjell Johansson                          (SD)                                                  X      
Stefan Nero                              (SD)                                                  X      

 

SUMMA: 33 28 0 0 
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